
 

𝒌כאשר  = 𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚מתקבל  ±𝟐 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 =  .פ מבחן הנגזרת השנייה"מצב שאינו חד משמעי ע, 𝟎

 . dהתשובה הנכונה היא , אם כך

 :הערה

𝒌כאשר  = 𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚 אומנם מתקבל 𝟐 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 =   ,הנגזרת השנייהפ מבחן "חד משמעי עאינו אשר  𝟎

𝒇(𝒙,𝒚)מתקבל אז   אך מצד שני = (𝒙 + 𝒚)𝟐 שהישר ברור לכן ו𝒚 = −𝒙 תעלה(" מהווה מינימום(". 

𝒌כאשר  = 𝒇(𝒙,𝒚)אלא שכעת מתקבל , המצב דומה 𝟐− = (𝒙 − 𝒚)𝟐 הישר  וזה ולכן𝒚 = 𝒙  מינימוםאשר מהווה. 

 .גרפים מתאימים ניתן לראות בעמודים הבאים

 

 

 

 

 

 

 

 מבחן הנגזרת השנייה לערכי קיצון מקומיים – 11תיאורמה 

דסקה פתוחה שמרכזה  ונגזרותיה החלקיות הראשונות והשניות רציפות על פני  𝒇(𝒙,𝒚) -נניח ש
(𝒂,𝒃) ,וש-  𝒇𝒙(𝒂,𝒃) = 𝒇𝒚(𝒂,𝒃) =  , או אז.   𝟎

𝒇𝒙𝒙 אם   (𝒂,𝒃)  -יש מקסימום מקומי ב 𝒇 -ל )1 < 𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚  -ו  0 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 >  . (𝒂,𝒃)  -ב  0

𝒇𝒙𝒙 אם   (𝒂,𝒃)  -יש מינימום מקומי ב 𝒇 -ל )2 > 𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚  -ו  0 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 >  . (𝒂,𝒃)  -ב  0

𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚   אם   (𝒂,𝒃)  -יש נקודת אוכף ב 𝒇 -ל )3 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 <  . (𝒂,𝒃)  -ב  0

𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚אם     (𝒂,𝒃)  -ב המבחן אינו חד משמעי )4 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 =  . (𝒂,𝒃)  -ב  𝟎

𝒇(𝒙,𝒚) = 𝒙𝟐 + 𝒌𝒙𝒚 + 𝒚𝟐 

�
𝒇𝒙 = 𝟐𝒙 + 𝒌𝒚 = 𝟎
𝒇𝒚 = 𝟐𝒚 + 𝒌𝒙 = 𝟎

�    =>    �
(𝒚 − 𝒙)(𝒌 − 𝟐) = 𝟎
(𝒚 + 𝒙)(𝒌 + 𝟐) = 𝟎

�    => 

=>      𝒚 = ±𝒙    𝒐𝒓     𝒌 = ±𝟐 

𝒇𝒙𝒙 = 𝟐     ,     𝒇𝒙𝒚 = 𝒌    ,    𝒇𝒚𝒚 = 𝟐          => 

𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐   =   𝟒 − 𝒌𝟐 

𝑆𝑎𝑑𝑑𝑙𝑒:    𝟒 − 𝒌𝟐 < 𝟎  =>     𝒌 < −𝟐  𝒐𝒓  𝟐 < 𝒌 

𝐸𝑥𝑡𝑟𝑒𝑚𝑢𝑚:    𝟒 − 𝒌𝟐 > 𝟎  =>    −𝟐 < 𝒌 < 𝟐 

𝑨𝒔 𝒇𝒙𝒙 > 𝟎   𝑖𝑡′𝑠 𝑎 𝑚𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 

𝒌( במצבי אוכף < −𝟐  𝒐𝒓  𝟐 < 𝒌(: 

𝟐כאשר  < 𝒌   הישר𝒚 = −𝒙    קמור בעוד הישר𝒚 = 𝒙  קעור. 

𝒌כאשר  < 𝒚 הישר  𝟐− = 𝒙  בעוד הישר   קמור𝒚 = −𝒙  קעור. 

 

𝟐−(במצבי קיצון  < 𝒌 <  .מתקבל מינימום בראשית הצירים) 𝟐

 



𝟐כאשר  < 𝒌  אוכף בו הישר   מתקבל𝒚 = −𝒙    קמור בעוד הישר𝒚 = 𝒙  קעור. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙,𝒚) = 𝒙𝟐 + 𝒌𝒙𝒚+ 𝒚𝟐 𝑥 

 𝑦 

 

𝑧 

 



𝒌כאשר  < 𝒚אוכף בו הישר   מתקבל  𝟐− = 𝒙    קמור בעוד הישר𝒚 = −𝒙  קעור. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

𝟐−כאשר  < 𝒌 <  .מתקבל מינימום בראשית הצירים 𝟐

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

𝒌כאשר  = 𝒚על הישר  "תעלה"מסוג מתקבל מינימום  𝟐 = −𝒙. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

𝒌כאשר  = 𝒚על הישר  "תעלה"מסוג מתקבל מינימום  𝟐− = 𝒙. 

 


